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. Je me suls aventuré & annbncer.qus pout-étre je-prendiai un exemple de
ce qu'on.appelle le “borroméen généralisé”, c'est & savoir que j'#nonceral
.. comment on peut rendre borromden,. je veux dire & bartir de guel moment s'a-
vére borroméen un nombre de_cinq cercles, puisque dans le borroméen c'est
_de.cercles qu'il s'agit. Le borroméen généraiisé, Jje l'avais annoncé pour
deux cércles retirds sur cing. La solutioh_m'a 4t4 donnde en mains par deux
. personnes,i savolr ime Parizot dont j'espéﬁe qu'elle est ici prisente et
un nomm# Vappereau qui a bien voulu aussi contribuéf ércette solution.
I1 n'y a rien de plus facile que de fendré'ﬁorpoméen, c'est-a-dire
de déchafner, c'est-a-dire de.libérei cing cercles. En vdiqi un, ¢n voicl
deux, voici le troisi&me, voicl le quatriime et volei le cinguiéme, Ca,
¢'est le troisiémej ca, c'est le dau;iéﬁe. Le deuxiéme est en violet; le
» troigieme est en belge, le quatriéme est en vert et le cinquieéme est en
rouge. La fagon de libérer deux cercles sur ces eing ost tout a failt clalre.
Les.personnes qui s'en sont mélé@a ont bien voulu l'une et l'autre dite de
quelle fagon c'est possible : c'est possible de dix fagons. I1 suffit de -
libérer, c'est-a-dire de couper le 1 et le 2, le 1 et le 3, le 1 et le &,
le 1 et le 5, comme ¢ga apparalt évidemment dans cecl qu'en coupant le 1. et
le 5, les trois autres se déchalnent, comme il est facile de le voir du’
fait que ce violet-12 par cxemple file jusqufé;se_;é@uire a qualquq_chosé
“qui vient 1A, Ce.violet se réduit & ce @lequgﬁchése.qui glisse jusgue 13
et qui, du fait du 5 disparu, est d Anous du_ver?,dﬁ beige et du violet;méeci
est libre, ces trois, puisqu'il's'agif iCi_dgA}efgles, é@é.trois cercles
sont libres l'un pax rappgrt & l'autre, Lerért, 1é viclet et le belge sont
libres par rapport an vioiet,'é savoir 4uevle vert séﬂdénoue, le beige se
dénoue aussi et le viclet ici se dénoue'également.
Tl est facile de voir qu'en dénouant le 2 associd au 3, le 2 sssocié
au t, le 2 associ? au 5, on atra le mdme résultat. Le 3 associd au & et le 3
associé au 5 aura le mime résultat, le It associé au 5 auca aussi le néme
résultat. Il y a donec dix fagons de sectionner un de ces cercles qui sont cir

de les sectlonner de Tagon 4 ice que le résultat soit atteint,
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J'al pouss? plus loin mon investigation, & savolr que j'al inter-
rogé sur un groupe de six cercles, j'al questionnd sur la fagon dont on

obtient un borromfen généralis+? en en coupant trois. Il y a effecctivement

.35 fagons de le faire. Four cela , il faudrait,de'la méme fagon que nous

avons fait ces cing cercles, en produlre un sixiéme, Cette fagon, je vous
en dispensc, car aussl bien ¢a serait un peu forcs. Mails 1l est possible
de le construirs. Paxmi les 35 fagons de couper les trois cercles en
obtenant ce noewd que j'appelle borroméen parce qu'il est symbolisd,

3 martir de trois, c'est-d-dire que les trois sont dénouds quand on retire

un,,. il suffit d'en couper .un pdur qve les tfqis autres soient dinouss.

" Dans le borroméen & six, il suffit également é'en couper un pour que les

six solent dénouds, Je précise gu'il y adix facons de dénouer cing cercles
et qu'il y a 35 fagons de dénouer six cercles en en coupant trois.
Peut-8tre je vals distribuer ce qui a #t3 obtenu ce matin par Souwry qui

a blen voulu s'en charger de photocopie d'une photo en couleur, c'est-
d-dire que les couleurs, ¢lles, n'apparaissent pas , mais quae, a4 couper
trois de ces cercles, on peut s'apercevoir que les autres sont libres,

Ca demandes un certain soiq de coloriexr chacun de ces cercles, iHzis on

peut volir que ¢a marche, Gect. suppose gu’'on en retire d'abord 2 et ensuite
un troisiéme., C'est au troisidme que chacun de ces corcles s'avere &tre
libre., C'est vous Vappereau ? Je vous dcoute.

Vous faltes une errewr dans la fagon de compter les.différentes
manigre de ddnover la chalne & six en en coupant trois, Vous avez donns
le résultat pour la chaine & sept en en coupaﬁt quatre, c'est-d-dire 3s,,

J'ai dit qu'en en coupant trois sur les six, on obtient une chaine
borromsenne, ..

Vous dites qu'il y a 35 Fagons de le faire, or il n'y ena que 20...

Oui, c'est vrai qu'il n'y én a que 20. C'est vral qu'il n'y ena

que 20 et que, de ce fait, je me suis trompi. Eh bien,il me reste & m'en

-excuser et & vous promettre que, la prochaine fois, 'je ne vous entretiendr:

Pas svr ies cercles.

"+ “ Bien, au revolr !
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